

REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre	8 K
Negyedévre	4 K

Gróf Tisza István miniszterelnök Miskolczon.

Miskolcz, okt. 22. A Reggel tudósítójától: Gróf Tisza István miniszterelnök a legnagyobb elfoglaltsága dacára is, élénken érdeklődik minden közügy iránt. A mostni roppant mozgalmas és felelősségteljes napokban igen nagy elfoglaltsága van a miniszterelnöknek, aki azonban egy pillanatra se szűnik meg intézkedni, tevékenykedni és alkotóan produktív munkát kifejtetni az ország érdekében. Gróf Tisza egyébként is híres nagy munkaképességéről. Az utóbbi hónapokban olyan intenzíven és folytatólagosan dolgozik, hogy még az estei se szabadok. Beutazza az egész országot és mindenütt személyesen győződik meg a dolgok helyességéről. A vonaton alszik, a kupéban pihen ki a nap fáradságait, csak azért, hogy a nappaliból egy

órát se veszítsen el. Gróf Tisza István pénteken reggel Miskolczra érkezik, alig néhány órát tölt a városban, megismeri az egészségügyi intézkedéseket és megy tovább. A miniszterelnök érkezéséről és itt tartózkodásáról alább számolunk be:

Dr. Tarnay Gyula főispán ma délután táviratot kapott gróf Tisza István miniszterelnöktől, — amelyben a kormányelnök értesíti a főispánt, hogy pénteken, f. hó 23-án Miskolczra érkezik.

A miniszterelnök délelőtt 9 órakor érkezik a tiszaí pályaudvarra és látogatásának célja kizárólag a miskolci egészségügyi intézmények és kórházak megtekintése. — Gróf Tisza István holnap délelőtt 11 órakor tovább utazik Kassára.

Az ujjongó Czernovitz.

Czernovitz, okt. 22. Október 20-án éjjel tizenegy órakor vonult be az osztrák-magyar katonaság Czernovitzba. Leirhatatlan volt az öröm a városban. A késő esti órák ellenére a város aprajagya az utcákon hullámozott. — Virágokkal szórta tele az érkező katonák útját és mindegyik boldog volt, ha egy korty italt vagy ételt nyújthatott fel a legényeknek.

Valóságos lidérenyomás alól szabadult fel Czernovitz, amelyet szeptember 2-ika óta oroszok szállottak meg. Az orosz hadvezetőség úgy látszik, nem gondolta, hogy ilyen rövid idő alatt ki kell takarodnia csapatainak a városból, mert tudvalevő, orosz közigazgatást vezetett be, polgári kormányzót is rendelt a város élére. Érdekes, hogy a Gerovszky testvérek még október 18-án, tehát két nappal csapataink bevonulása előtt eltűntek a városból. Nyilván ekkor hírt vettek annak, hogy közeleg az osztrák-magyar felmentő sereg.

Behívják ötvenéves korig a szerbeket.

Szalóniki, okt. 22. Szerbia az igen nagy veszteségek miatt új sorozást tervez, amely a betöltött ötven évig terjed. Új Szerbiában a bolgárok és mohamedánok elkeseredése a szerbek ellen emelke-

dően van. Veles kerületben három szerb falut erős török és bolgár bandák megsarcoltak. A bandáknak heves összeütközésük volt a szerb miliciával. Mindkét oldalon nagy veszteségek voltak.

Lemberg felé...

Közelebb jutottunk a starasoli műúthoz. — A legutóbbi harcokban 3400 orosz foglyot ejtettünk és 15 gépjárművet zsákmányoltunk. — Sary-Sambortól délkeletre nyomjuk az ellenséget.

Budapest, okt. 22. A főhadiszállásról jelentik: A Stuvisz mindkét parján folyó harcokban már sikerült a folyótól délre eső területen is támadásunkat előbbrevinni. A terepet uraló hatszázhatvannyolcadik háromszögelési magassági pontnál Sary-Sambortól délkeletre az ellenségnek két egymás mögött levő védelmi állását elfoglaltuk. A jelzett helységtől északnyugatra sikerült

harcvonalunknak Starasoli műúthoz közelebb jutni. Eddigi jelentések szerint a legutóbbi harcokban háromezernégyezer orosz közöttük huszonöt tisztet ejtettünk foglyul és 15 gépjárművet zsákmányoltunk. Előesapataink Czernovitzba bevonultak.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Közli: a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Bombázzák Varsó külső erődvonalát.

Budapest, okt. 22. A keleti hadsereg főhadiszállásáról jelentik, hogy a lengyelországi harcok sikeresen folynak az egész vonalon. Óriási orosz erők kísérleteznek a Visztulán való átkelésével, de a szövetséges seregek minden támadást visszavernek, nagy veszteséget okozva az ellenségnek. Jelentős léptekkel halad előre a nagy támadás Varsó ellen. —

Lengyelország fővárosának ostroma délunyugati és déli irányból már a legközelebbi napok egyikén megkezdődik. Azt hisszük, hogy Varsó nem tud sokáig ellenállni a szövetséges seregek támadásának. Az ostromágyuk tegnap megkezdtek Varsó legkülső erődvonalának bombázását.

Elkeseredett harcok Calaisért.

London (Rómán át), okt. 22. Azt a két angol ágyunaszádót, amelyek hétfőn a francia parton levő német ütegeket bombázták, német tengeralattjáró megtámadta, az angol naszádok elűzték. — Tegnap este még folyt a német ütegek bombázása az angol naszádok által. A németek mindent elkövetnek, hogy a Calaisba ve-

zető utra jussanak. Sok helyen ember ember ellen harcol.

Hotzwedroock város felett német pilóták jelentek meg egyet az angolok lelőttek. Az összes utak tele vannak menekülővel. Csak Lilleből negyvenezer ember igyekszik Calaisba, hogy hajókon Dél-Franciaországba jusson. Minden nap döntő események várhatók.

Hindenburg — herceg.

Bécs, okt. 22. Szavahihető körökben beszélnek, hogy Vilmos császár Hindenburg altábornagynak 67-ik születésnapja alkalmából üdvözlő levelet írt. A levélben

igly szólította meg az altábornagyot:

— Mein lieber Herzog von Tanenberg, Fürst Hindenburg!

Betétek korlátozó intézkedés nélkül.

Elfogadunk új betéteket, melyekre a moratorium rendelkezései nem terjednek ki.

Miskolcz, 1914 augusztus 21.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank érdekközösségi intézete.

Az ilyen betétek:

10000 K-ig azonnal	30000—50000 K-ig 5 napi és
10000—30000 " 3 napi	50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.

A kamatozás méltányos.

Elkeseredett harcok folynak az Yser csatorna mentén.

Visszanyomták a franciákat és belgákat. — Hátrálnak az angolok is. — Az oroszokat Ossowlecz irányában üldözik a szövetségesek.

Berlin, okt. 22. A nagy főhadiszállásról jelentik: A harcok az Yser csatorna mentén még folynak. Tizenegy angol hadihajó támogatta az ellenséges tűzérőket. Dixmuntól keletre az ellenséget visszavertük. Ypres irányában is csapataink eredményesen nyomultak előre. Lillétől északnyugatra és nyugatra a harcok nagyon elkeseredettek voltak. Az ellenség azonban az egész vonalon lassan visszavonult. A Thieucourtól délre levő magaslatok ellen Toul irányában intézett heves támadásokat a franciáknak rendkívüli súlyos veszteségeket okozva, visszavertük. Kétséget

kizáróan megálapítást nyert, — hogy az angol tengernagy, aki az Ostende előtt lévő hajórajt vezényli, bombázni akarta Ostendét és ettől a szándékától a belga hatóságok csak nagynehezen tudták eltéríteni.

Az északkeleti hadszíntéren csapataink részei a hátráló ellenséget Ossowlecz irányában követték. Több száz fogoly és gépfegyver jutott kezünkbe. Varsónál és Lengyelországban tegnap a legutóbbi napok eldöntetlen küzdelmei után nem volt harc. A dolgok ott még kialakulóban vannak. (Közl: a miniszterelnökség sajtóosztálya).

Az Emden cirkáló ismét elsüllyesztett öt angol gőzöst.

Budapest, okt. 22. A Magyarországi jelentés: Az „Emden” német tengeralattjáró ismét óriási károkat okozott az angol hajórajtnak. Ez a titokzatos, félelmetes cirkáló most már valósággal retteghetésben tartja az angol hajókat, mivel nem tudják, hogy

hol fog újra felbukkanni és pusztítani. Az „Emden” elsüllyesztette a Chilka, Poilos, Belmore, Clau és a Grad nevű angol gőzösöket, ezeken kívül pedig lefoglalta az Oxford gőzöst. Az Emden-nek semmi baja nem történt.

Vilmos császár sógora angol fogságban.

Budapest, okt. 22. A Pester Lloyd jelenti: Hesseni Miksa herceg, Vilmos császár sógora angol hadifogságba került.

Geszti Jenő a harctéren.

Szakaszvezetővé léptették elő.

(A Reggel tud.-tól.) Az általános mozgósítás idején, a lármás, hangulatos és lelkes időkben, — amikor még mindenki forrott a harci vágytól, Geszti Jenő cigányprimás reggelig húzta az Abázia kávéházban a Rákóczi-marsot, az Eugén indulót és egyéb pattogó ritmusú nótákat. — Egy szép napon aztán elrendelték a póttartalékosok behívását is, a mosolygós Geszti Jenő ugyan csak megkapta azt a bizonyos cédulát és menni kellett a harctérré. A nótáit feleselerte Manlicherrel, nem ő muzsikált, hanem neki játszott rémesen nagyszerű marsot a sok-sok ágyú. — Eddig Geszti táncoltatta a vígadni akarókat, ezentúl ő táncol arra a dallamra, melyet a gépfegyverek vernek ki. És a szimpatikus, közkedvelt cigányprimás bizonyította, hogy nem csak a banda élén állja meg a helyét, hanem ott is, ahol nem pezsgősüvegekkel dobálóznak,

hanem valami egyéb, valami szomorúval, shrapnell-darabokkal. Geszti Jenő hőiesen küzdött Przemysl ostrománál. Tegnap levelet írt édesanyjának, melyben örömmel mondja, hogy szakaszvezetővé léptették elő és kizáróan helyezték számára az ezüst vitézségi érmet. Ugy ám, Geszti Jenő most egy szakaszt vezet, — harci nóták helyett fegyveren játszik és amint az események mutatják, a fegyvert is kitünően kezeli, nemesak a nótáit.

KATONÁKNAK

mindennemű felszerelések, meleg trikók, nadrágok, karkezyűk, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház
HERSKOVITS MÓR
divatüzletben
Miskolc, Városházter 19. Telefon 249.

Legjobb hadi cipők, szörme és más meleg béléssel Gerhardtnál, Széchenyi-utca 14.

Mikor kell jelentkezni a 24-36 éves népfelkelőknek.

A miskolczi katonagyósztyálma az alábbi hirdetőment bocsátotta ki:

Hirdetmény.

Az 1890., 1889., 1888., 1887., 1885., 1884., 1883., 1882., 1881., 1880., 1879. és 1878. évben született magyar és osztrák állampolgárság, Boszniahercegovinai tartományi illetőségű népfelkelésre kötelezettek összeírása, bemutatása és behívása ügyében.

A népfelkelésről szóló 1886. évi XX. tc. alapján és a m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó hó 17-én 16600. eln. szám alatt kelt rendelete folytán utasítjuk mindazokat a Miskolcson tartózkodó helybeli és idegen illetőségű népfelkelőket, akik az 1878. évi január 1-e és az 1890. évi december 31-ike közötti időben születtek és akiket a sorozó- vagy vegyes felülvizsgáló bizottság az 1913. év végéig fegyverképtelennek osztályozott, valamint azokat, akiket annak idején besoroztak, de tényleges katonai szolgálatra történt bevonulásuk alkalmával, — tényleges szolgálatauk alatt vagy annak teljesítése után a hadsereg, haditengerészet, honvédség vagy esendőrség kötelékéből felülvizsgálatauk után az 1913. év végéig elbocsáttattak, továbbá azokat, — akik állítási kötelezettségüknek eddig még eleget nem tettek, hogy

összeírás végett

a Városháza nagytermében kezeslevelével vagy munkönyvvél okvetlenül jelenjenek meg és pedig

az 1895., 1894., 1893., 1892. évi születésűek közül azok, akik eddig megvizsgálva nem voltak és az 1890. évi születésűek október 25-én;

az 1889., 1888. és 1887. évi születésűek október 26-án;

az 1886., 1885. és 1884. évi születésűek október 27-én;

az 1883., 1882. és 1881. évi születésűek október 28-án;

az 1880., 1879. és 1878. évi születésűek október 29-én.

Nem kell megjelenniük:

a) a pénzügyőrségnél tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezetteknek;

b) a vasutaknál és azok műhelyeiben, a forgalmi, pályafentartási, vontatási, műhelyi és szerelési szolgálatban; továbbá a m. kir. állami vasgyárak központi igazgatóságánál és annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemekben tartósan alkalmazott népfelkelési kötelezetteknek;

c) apostá és távirada intézetnél tartósan alkalmazásban álló népfelkelésre kötelezetteknek;

d) a kőszénbánya munkásosztághoz tartozó népfelkelésre kötelezetteknek;

e) a községek és városok által kiállított népfelkelő munkásoknak valamint az egyéb különleges hadicélú szolgálatokra igény-

bevett népfelkelésre kötelezetteknek;

f) azoknak a népfelkelésre kötelezetteknek, akik a népfelkelési tényleges szolgálat alól már eddig is névszerint felmentést nyertek; végül

g) a bevett és törvényesen elismert valásfelekezetek felszentelt papjainak, illetőleg felavatott (tényleg alkalmazott) lelkészei és papi jellegű tanárainak.

Mindazok, akiket az a—g. pontok alatt felsoroltunk, egyuttal a bemutatató szemlén való megjelenés, valamint bizonytalan időre a népfelkelő tényleges szolgálat alól is felmentésben részesülnek.

Mindazok a népfelkelésre kötelezettek, akik ekként összeíratlak, kötelesek f. évi november hó 16-tól december 31-éig tartandó bemutatató szemlén megjelenni; — miről később hirdetőment, utján lesznek értesítve. Azok a népfelkelésre kötelezettek, akik valamely bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezet papjelöltjei és a véderőtörvény 29. §-a szerinti kedvezményt igényelhetnének, ebbeli igényüket a népfelkelési bemutatató szemlebizottság előtt — az ott bemutatott okmány alapján — érvényesíthetik. Azok a népfelkelésre kötelezettek, — akik az egyévi önkéntesi kedvezményre igényvel bírnának, tekintet nélkül arra, hogy, mikor

szerezték meg középiskolai képzettségüket, a képzettségüket igazoló bizonyítványuk felmutatása mellett a népfelkelési bemutatató szemlén kéhetik, hogy a háboru tartama alatt az egyévi önkéntesi karpaszományt viselhesenek. Az orvosi, állatorvosi, — vagy gyógyszerési tanulmányokat, illetőleg állatorvosi, vagy gyógyszerési gyakorlatot folytató népfelkelésre kötelezettek tanulmányaikat, illetve foglalkozásukat a bemutatató szemlén igazolni tartoznak.

Aki a behívási parancsnak nem tesz eleget azt karhatalommal vezetik elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

Miskolc, 1914. október hó 22-én.

Kalás,
rendőrkapitány.

Madba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi Jäger-féle gyapju téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr mellények és takarók.

Hadi teveszőr kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehér színben, tábori hósapkák és érmelegítők legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

Csakis a legfinomabb áruk hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

MEGNYILT

a fővárosi mintára berendezett

Lichtmann cipőáruháza

Széchenyi-utca 46. szám.

A Miskolczi Hatalintézetnél szemben.

MEGNYILT

Csakis a legfinomabb áruk hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

Megnyílik a hatósági kenyérsütőde Befellegzett a pék-kalózkodásnak.

(A Reggel tud.-tól.) A szűk lakásban az anya a szegény ember szomorú kis háztartásának dolgait végzi. Gyermekai körülötte vannak, a ház feje valahol megszűnt mezőségek mentén verekedik az ellenséggel, a legnagyobb fiu már iskolába jár, most palatáblára ír. Egyszerre csak az egyik gyermek kenyeret kér. Az anya, anélkül, hogy felnézne munkájából, szüntelen hangon mondja, — hogy a kenyér most nagyon drága, takarékoskodni kell vele. Néhány pernyi némaság után a legkisebb gyermeke tipeg feléje és azt selypíti, hogy mama kenyeret kérek, mert éhes vagyok. A szegény asszony kis leánykájának már hiába magyarázna, — hogy a pékek most beállottak tengeri kalózkodnak, hogy a malombárók utszéli szegény legények módjára foszogatnak, hogy az uzsorás ágensek kijátszák a vidéki parasztot és olesón veszik meg a búzát, hogy ők annál busásabb haszonnal adják el és csapják be a hadvezetőséget, mondom, ezt hiába mondaná a szegény anya az éhes gyermekének, nem értené meg. A gyerek éhes és neki kenyér kell, kenyér, melynek kilója most 56 fillér.

Hogy az apa a háboruba ment, azt zokszóval emlegetni nem szabad. Erre büszkének kell lenni, aminthogy az is a legszegényebb asszony. De a kenyérnek nem szabad drágának lenni, az élelmi cikkeknek az árát nem szabad felverni, a könyörtelen kapitálistáknak nem szabad milliókat szerezni az egész monarchia rovására, ötven millió ember sanyalódására. Az élelmiszerezősorásokat, pék-kalózkodókat, liszt-brigantikát, buza-frantiöröket, akik most szabadon garázdálkodnak, le kell csukni, minden milliójuk dacára, úgy, hogy csak nyekkenjenek bele.

Miskolcz város szociológusán gondolkozó, nyitott szemű és mindent meglátó polgármestere, dr. Nagy Ferenc észrevehette, — hogy ezen az állapoton segíteni kell és elhatározta, hogy hatósági kenyérsütődét állíttat fel. Előbb komoly studium tárgyává tette az egészséget, informáltatta magát a dolgokról és azután igazi alaposággal hozzáfogott a terv készítéséhez, amely — igaz örömmel jelenthetjük — a megvalósuláshoz közel áll és néhány nap múlva már élvezni is fogjuk működését. Most nincs helye a sok üres beszédnek és dicsérő tirádák zengésének, hanem a tettek napjait éljük. A polgármester tudatában van ennek és teljesen kész, kerek és egységesen kidolgozott tervvel állt elő, ami nem szorult javításra.

A hatósági kenyérsütőde felállításának érdekében a polgármester mára értekezletre hívta

össze a pénzügyi és gazdasági szakbizottságokat. Az ülésen megjelentek: dr. Tüdös István, edelényi Koos Samu, Pazár István, Szombathy László, dr. Sugár Ignác, Vidats János, Gálffy Ignác, Klein Samu, Krizsanovszky József, dr. Silbiger Bertalan, Doma István, Csorba József, Pflieger Ferenc, dr. Halmos Izor, Nickell József és Csonthó Dezső.

Dr. Nagy Ferenc polgármester ismertette a mai közgazdasági viszonyokat, amelyek a háborus állapotok bekövetkezése óta sok irányban alaposan megváltoztak. Rámutatott arra, hogy mindennekelőtt a közlekedés terén történtek olyan dolgok, melyek arra készítik a hatóságot, hogy beleszóljon. Az élelmickek árai magasra szöktek és kár volna ma-

gunkat téves illúziókba ringatni — ugymond — hogy ez az ár-emelkedés megáll. Ezzel számolnunk kell. Azután ismertette a hatósági kenyérsütőde tervét. A tanács javaslata az, hogy a város megveszi az Engel-féle sütődét, amely — a polgármester ismertetése szerint — teljesen jó karban van, gépuzszerűen a berendezése és naponta — minden megerőltetés nélkül — ötven métermázsza kenyeret lehet előállítani. A város a sütődét minden reszkirozás nélkül veszi át, ugyanis akkor szünteti meg az üzemet, amikor ezt jónak látja. A sütőde átvételével a város nem kockáztat semmit sem. **A hatósági sütődeben 5-ös lisztből készül majd a kenyér, melynek kilója 50 fillér lesz, tehát egyelőre is hat fillérrel olcsóbb, mint most.**

A polgármester indítványát, több dicsérő hozzászólás után, elfogadták és a sütőde a napokban már üzembe is lesz.

Hazugsághegyek.

Az entente sajtó fantazmagóriája.

Amint az oroszok kárpáti betörése a legszörnyetesebb kudarcra végződik, úgy tépődnek foszlányokká azok a kolosszális hazugságok is, amelyeket az entente sajtó a magyarországi diverziók kapcsán sietet világgá kürtölni.

Ezek a hazugságok valóban fantasztikus méreteket öltöttek. Már nagyban menekültek az orosz hadoszlopok a Kárpátok felé és a szentpétervári hazugságyár még egyre küldözgette a külföldi sajtónak a jelentéseket „egy nagy orosz hadsereg előnyomulásáról Budapest felé” és az osztrák-magyar főhaderőnek megsemmisüléséről a magyarországi csatatereken.

Igy többek között a „Matin” október 11-iki számában még a következők voltak olvashatók:

„Az osztrák-magyar haderő Szeged alatt teljesen megsemmisült. A „Zeit” című bécsi lap ezt a vereséget kolosszális katasztrófának nevezi.”

Az Anglia zsoldjában álló konstantinápolyi „Stambul” című lap ezeket írja október 8-án:

„Négyszáz orosz eszkadron Magyarországon. A szófiai orosz követség kommunikéje szerint 400 orosz lovas-eszkadron, körülbelül 80.000 ember állt a Kárpátokat és elárastotta az egész Magyarországot. Ezt az orosz akciót úgy kell tekinteni, mint az osztrák-magyar hadsereg végső megsemmisítését.”

Azonban az entente sajtó nem elégedett meg azzal, hogy az oroszok kárpáti betörése katonailag tönkretett bennünket, hanem tovább ment és Magyarországot egyszerűen kiléptette a monarchiából. A „Figaró” október 11-iki számában a legkomolyabb ábrázattal írta a következőket:

„Magyarországnak, amelyet

az orosz hadak elárastottak, már csak egy célja, egy törekvése lehet: egyetértésre jutni az orosz győzvel. Így kikerülhet teljes megsemmisülését. Magyarország ha idején észreter a cár nagylelkűségéből megtarthatja állami önállóságát.”

Egy pétervári távirat, amely az egyik svéd lapban látott napvilágot még tovább megy az ostobaságokban. Eszerint

az oroszok már meg is szállták Budapestet és ott egy a magyar és cseh pártok vezetőiből álló értekezletet hívtak össze, hogy ezzel megalakítsák az új monarchiát, amely Magyarországból, Ausztriából és Csehországból állana. Ha Magyarország — mondja tovább a távirat, — leteszi a fegyvert, akkor Erdélyt, a Bánátot és Fiumét is megtarthatja.

Ezek az ostoba hazugságok Pétervár és Páris nyomán szétterjedtek egész Európában akkor, amikor az oroszok győztes csapatunk által üldözve, kétségbeesett futással menekültek ki a Kárpátokon át. Most azonban, hogy a betörőket teljesen megsemmisítettük, tovább nem lehetett folytatni ezt a játékot és fájó szívvel azt, de hozzá kellett kezdeni az oroszoknak szövetségeseik felvilágosításához a nagy kudarcot illetően. Hogy történt ez a felvilágosítás?

Egyszerre csak az orosz főhadiszállásról kommunikékkal árasztották el a külföldi sajtót. — A kommunikék arról beszéltek, — hogy lehetővé váljék orosz Lengyelországban, Varsó és Ivangorod között az egyesült német és osztrák magyar hadseregek megsemmisítése. Ez aztán arra kényszerítette az orosz hadvezetőséget, hogy

„könnyű elővédjét”, amely a Kárpátokon át Magyarországra irányított, — visszavon-

ta. Erre annál inkább szükség volt, mert egyidejűleg megtörtént Przemysl körülzárása is és nem lett volna okos dolog az erőket szétforgácsolni.”

A fájdalmas beismerés, amely inkább ostoba, mint fájdalmas, ime a világ előtt fekszik. — A csaták, amelyeket Kassa és Szeged alatt győzelmesen vívtak meg az orosz erők és amelyek a monarchia hadseregének teljes megsemmisítéséhez vezettek „az orosz könnyű elővédde” zsugorodtak össze. Ezt a „könnyű elővédet”, pedig azért vonták vissza, mert szükségük volt rá Przemysl körülzárásához.

Talán holnap beismeri az entente sajtója azt is, hogy Przemysl ostromával felhagytak az oroszok.

Ezekből a bolondgombákból is láthatja a világ, mennyiben kell hitelt adni az orosz és francia győzelmi híreknek.

Járványkórházak

részére takaró, szalmazsák, lepedő, vánkos, törülköző, törülendő stb. legolcsóbb árban kaphatók a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál

Miskolcz, Széchenyi-utca 9.
a Koronával szemben. — Telephon 522

A „hires” szerb tűzéréség.

Sokszor és sokat beszélnek a szerb tűzéréség kiválóságáról. Az emberanyag rossz minőségéről katonáink lépten-nyomon meggyőződnek, a hires szerb ágyukról pedig az orsovai katonai állomásparancsnok mondotta el figyelemreméltó véleményét.

— A szerbek ágyuit nagyszerű tűzéréségünk egymásután teszi tönkre. Most új ágyukat kaptak; a mi ágyunk precizitását az övéké meg sem közelíti. A szerbek ugynevezett hátraugró ágyukat használnak. A lövegek roszszak, egész csomó olyan ágyulövet foglaltunk le, amelyek nem robbantak fel.

— Csapatunk gyönyörűen működnek és sikeresen haladnak előre Szerbiában. Orsova szemben a Duna tulsó partján kisebb szerb csapatok portyáznak, ezeknek nincs és nem lehet más céljuk, mint az orsovaiakat nyugtalanítani. Délután fél kettőkor kezdtek ágyuzni és gyalogsági fegyverekkel is lövöldöztek át a Dunán. Erre mi is megkezdtük a támadást és a harc délután 5 óráig szakadatlanul folyt. A szerbeknek 12 halottjuk és közel száz sebesültjük volt. A sebesültek számát onnan tudjuk pontosan, mert a szerbeknek közelben nincs kórházuk és a súlyosan sebesült tiszteket a romániai Turn Severinben levő polgári kórházba viszik. Mivel Románia semleges állam, a szerbek nem számíthatnak arra, hogy a Turn-Severinbe került beteg tisztek a háboru befejezte előtt visszakérülnek. A turnseverini kórházban ezek a sebesültek

A BIKSZÁDI
természetes
savanyuvíz

Gyógyhatása hurutus bántalmaknál páratlan, a legutóbbi termésű savanyu ujjborral vegyítve, kitűnő italt szolgáltat.

Kapható: **Weidlich Pál kereskedésében.**

Árjegyzéket kívánatra küld a Bikszádi Fürdőigazgatóság.

mondják el a szerbek veszteségeit.

— Az Orsovával szemközt levő szerb falut, Tékiát maguk a szerbek lövöldözték össze. Ugy történt a dolog, hogy egyszer este valami fény esapott föl Tékió

mellett. Talán késő őszi villámlás lehetett. A hegyekben rejtőzködő szerb tüzérek azt kérték, hogy csapataink pontonokon közelednek és erre irgalmatlan hevességgel tüzeltek — a saját falujukra. Teljesen lerombolták.

Legujabb.

Érkezett éjjel fél 3 órakor

Törökországban elrendelték az általános mozgósítást.

Budapest, október 22. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Törökország az egész birodalomban elrendelte az általános mozgósítást.

Német legénység működik a török hadihajókon.

Budapest, okt. 22. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A porta hogy hadihajóin német legénységet alkalmaz.

A kormány megvonta a Cunar Line koncessióját.

Budapest, okt. 22. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Horváth belügyi államtitkár közölte a ki-

vándorlási tanácsban, hogy a kormány megvonta a Cunard Line koncessióját.

A háboru humora.

A katonák a napokban kivonultak, hogy gyakorlatot tartsanak, csak természetes, hogy most a háborus világban, harci manőver volt s katonáink sokkal nagyobb lelkesedéssel, komolysággal csinálták „próbára” azt, amit holnap-holnapután valóságban, az igazi harcmezőn fognak megeselekedni. Katonáinkat, kin a mezőn, beosztották két csapatra és mint ez a manőverben szokás, az egyik fehér, a másik piros szalagot kapott a sapkájára és megkezdődött a háboruskodás. Nyolc ujoncot járőr szolgálatra küldtek ki, hogy kutassák föl, hol van az ellenség. A földérítő csapat meg is indult az országúton és szembetalálkoztak a piros siető asszonyokkal, akiktől megkérdezték a katonák:

— Nem látták erre valahol az ellenséget, jó asszonyok?

Az asszonyok készséggel feleltek, hogy ők bizony láttak pirosszalagos katonákat a kukoricásban. Az ujoncok tovább mentek és vagy ötven lépésnyire a zsidó szatócsesal találkoztak, akinél megismételték a kérdést:

— Nem látta az ellenséges katonákat a kukoricás fele?

A zsidó kereskedő végignézte

a katonákat tetőtől-talpig és aztán hamiskásan hunyorgatva válaszolt:

— Hát vagyok én egy hazáránló, hogy oszt maguknak elmondjam — szölt büszkén és aztán tovább állott, anélkül, hogy az ellenség pozíciójára nézve fölvilágosítást adott volna.

A magyar huszár temperamentumára és virtusára jellemző az alábbi eset:

A huszárok a kárpáti esatározás alkalmával, attakot intéztek a kozákok ellen, akik azonban a nagy rohamnak nem tudtak ellenállni, feltették a kezüket és megadták magukat. A huszárok elérték azt az eredményt, hogy az ellenséget elfogták, az azonban erősen bántotta őket, hogy nem keverdhettek hareba, hogy nem mutathatták meg a kozáknak, hogy mit jelent az: a magyar huszárokkal szembe szállani. Egy jóképű székely fiu nem is állotta meg és odaszölt kapitányának:

— Százados ur engedje meg, hogy legalább a kardommal megcsiklandozzam egy kicsit ezt a bitang kozákokat.

A kapitány azonban nem engedte.

— Nem szabad, fiam, -- mond-

ta, — ezek már megadták magukat.

— Hát legalább ezzel a jó nád-pálcával, — kérlette a huszár.

Ez sem volt szabad.

— De azt csak megengedi százados ur, — szölt a kifogyhatatlan huszár, — hogy legalább pofon üsse ezt a kozákokat.

A kapitány a bajusza alatt mosolygott, a vállát vonogatta és elfordult. Abban a pillanatban három hatalmas pofon csattant el a kozák szörös ábrázatján és a huszár megkönnyebbülten lélekzett föl:

— Na most legalább nyngodt vagyok — szölt és egy pipa dohánnyal megkínálta a megpofozott kozákokat.

HIREK.

Ujra a sorozó-bizottság elé!

Megjött a parancs: huszonnégy évtől harminchat évig a katonailag ki nem képzett népfelkelők álljanak újra a sorozó-bizottság elé! Azok a férfiak, akik az élet legszebb éveiben vannak s akik fiatalabb éveikben, amikor sor alá kerültek, gyöngék voltak fegyverfogásra, vagy a betelt létszám fölöslegessé tette a bentartásukat, most lélekben és testben megerősödve állhatnak a haza védelmére, újra a mércé alá kerülnek, testükön végigsiklik majd az orvosok tekintete s aki egészséges, kinek izmos karja elbirja a Mannlichert, katona lesz. Nem kell röstelkedniük miatta, hogy amíg testvéreink hősi csatákat vívnek az ellenséggel, ők itthon, tétlenül ülnek a kávéházban s céltalanul ténferegnek az utcán. Most mindenki katona lesz, akiben duzzadó élet van. Csak azb öregek s a betegek maradnak itthon. Milyen szépen is hangzik ez. A forradalmi idők emlékei ébrednek újra s öröm nézni azt a lelkesedést, azt végtelen magyar kedvet, amivel a B. osztályu népfelkelők behívásának híret fogadják az emberek. A mi tekintetünk nem lát keresztül az országon, de szemtanui vagyunk annak, ami itt, Miskolczon történik s ez tükre, az ország hangulatának jele, mert a magyar ember Budapesten s Kasán is az, ami Miskolczon. A mi városunkban azóta, hogy a kormány elhatározása nyilvánosságra jutott, a hazafias lelkesedésnek, a férfiu önértet büszke örömeinek újabb lüktető hullámverését érezzük. Ezt láttuk a ma dicséret érezzük. Férfiak, akikben az önbizalmuk meggyöngyült, mert náluknál idősebb s testben gyöngébb embereket láttak elmenni a esatába, míg őket az itthonmaradás kárhözata fenyegette, most ragyogó arccal, kitörő örömmel mondják egymásnak:

— Mi is elmegyünk! . . .

— Brabecz tábornok Miskolczon. Brabecz kassai tábornok ma reggel Miskolczra érkezett és itt a tisztikar részére praktikus előadást tartott. Este tisztelőre vacsorát rendeztek.

— Köszönet. A miskolczi görög keleti egyház által a város hadi kórházában ápolt sebesültek céljaira adományozott 500 korona azaz ötszáz korona átvételét

elismerve, ezen hazafias áldozatkészségről tanuskodó nemes adakozásért hálás köszönetet mondok. Miskolcz, 1914. évi október hó 21-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Levél a haretérről. Október 16-iki dátummal érdekes levél érkezett ma Miskolczra Turkából. A levelet tartalékos tiszt írta egy miskolczi ismerősének. — A tiszt jelzi a levélben, hogy Turkáig már helyreáll a vasuti forgalom és 10—14 nap leforgása alatt már Samborig fog közlekedni a vonat.

— Halesztély a Grand Hotel étteremben. Ma, pénteken este nagy halesztély van a Grand Hotel elegánsan berendezett éttermében és söresarnokában. A Grand Hotel konyhájában kitünően és eredeti módon készül a halászlé, amit fényesen igazol az a körülmény is, hogy a halesztélyen igen sokan szoktak lenni.

Halina- és boxesizmák s szürke posztó előírásos camasznik Gerhardtnál, Széchenyi-utca 14. szám.

APOLLO

nagy mozsószínház
WEIDLICH-palota

Műsor október 23., 24. és 25-én:

Megfizettünk a muszkának.

Színjáték 3 jelenetben. Irta: Zsoldos A.

A szerelem szava,

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

A kutyamosó.

Kacagató bohózat.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete hétköznapokon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Apróhirdetés.

Iskolás kis fiu vagy leányka izr. családnál ellátást kaphat. — Cim a kiadóban. 414.

Óvadékképes, megbízható pénzbeszedő ügynökök alkalmazást nyernek. Singer Co. varrógép részvénytársaság Miskolcz, Széchenyi-utca 94. 416.

Uránia

Nagy Mozsószínház

Műsor október 23-án:

Allatfiókok.

Eredeti.

Anton, mint Napoleon modell. Humoros.

Kisért a mult.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Aranyzóke haju leány.

Életkép.

Lepke bácsi tangót tanul.

Vígjáték.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.